

Redacción y Administración: Calle del ARR. N.º 63. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: Un mes 1,50 pesetas...

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS ESPAÑOL: En la 1.ª plana, a 10 céntimos...

DE RE LITERARIA

ESTROFAS, de Ricardo J. Catarineu. -Madrid.

La lectura de este libro me deja solemnemente chagado; pero, ¿si fueran todos los chagados...

Ahora, cuando tengo de nuevo puesta la atención en la poesía, reaparece, tras un lapso de tiempo...

Tan encantado, que pensé: Estaba yo mal enterado. Si esto es la poesía modernista, no merecía...

Para mí, no lo es. Hay en él algo así como un reflejo de las novedades que esa secta andaz quiere...

Catarineu es un poeta lírico y melancólico, se ve que sus ensueños y sus idealismos han chocado contra las asperezas de la realidad...

La Poesía lora con triste querrela y cuanto más triste parece más bella; y suspiran las musas a su alrededor...

—No flores, Poesía; la vida es terrible; al hombre sus golpes han hecho insensible, y cada poeta es ya un Esau...

En el suelo raicán venozos echó el árbol hueco; y la rosa es hermana de las rosas...

Los que sentís el ansia de otra vida más pura, más serena, buscad la Musa que a la paz convida...

pero, aunque forma el poeta tan excoisa idea del nimen que nos eleva sobre las ruidosas de la vida...

RISAS DE NIÑOS En el jardín mis niños juegan. Sus frescas risas a mí llegan como un ángelico rumor...

pesan en rápido girar; ó ya, del césped en la alfombra están sentados a la sombra del verde melocotonar.

Ya se dan besos con cariño. Ya—versatilidad de niño— en el otro hace gemir. Sus movimientos acobardando, les grito yo de vez en cuando:

—No tropezar! —ó—No reñir! —¡Almas en flor, ángeles míos! ¡Saltad, jugad, corred, reís!

¿Dónde se fué, que no está aquí? ¿Estos, cantando al lado mío? ¡Y el siempre solo, siempre frío, siempre invisible para mí!

¿Por qué su voz a mí no llega? ¿Por qué él no salta y corre y juega, con vuestra placida ilusión?

En estos hermosos versos no veo yo atisbos de modernismo más que en el empleo de un metro desusado. Es manía, que considero pueril...

Después de todo, respecto al autor de Estrofas, éste es un detalle de poca importancia. Este pequeño libro de versos es obra de un verdadero poeta...

Después de haber leído este libro, me quedo con una impresión de que el poeta es más estimable, y nos hace desear que el periodista infatigable, entregado a una labor abrumadora...

—No flores, Poesía; la vida es terrible; al hombre sus golpes han hecho insensible, y cada poeta es ya un Esau.

—No flores, Poesía; la vida es terrible; al hombre sus golpes han hecho insensible, y cada poeta es ya un Esau.

—No flores, Poesía; la vida es terrible; al hombre sus golpes han hecho insensible, y cada poeta es ya un Esau.

—No flores, Poesía; la vida es terrible; al hombre sus golpes han hecho insensible, y cada poeta es ya un Esau.

—No flores, Poesía; la vida es terrible; al hombre sus golpes han hecho insensible, y cada poeta es ya un Esau.

—No flores, Poesía; la vida es terrible; al hombre sus golpes han hecho insensible, y cada poeta es ya un Esau.

—No flores, Poesía; la vida es terrible; al hombre sus golpes han hecho insensible, y cada poeta es ya un Esau.

—No flores, Poesía; la vida es terrible; al hombre sus golpes han hecho insensible, y cada poeta es ya un Esau.

hermano Muley Mohamed, prisionero en Fez desde hace años, sin que tenga esto más valor que el deseo sentido por todo el país desde hace tiempo...

Merece especial mención la situación de España en Casablanca, punto que de intento no he querido tratar, pero en el que ya no hay más remedio que conarse si se ha de cumplir con el deber que para con el público contrae todo cronista.

Nadie sabe las instrucciones que tiene allí el jefe de nuestras fuerzas; lo único que se ve es que estas gozan de independencia respecto a las de Francia...

Decir la violencia que cuesta a nuestros oficiales y soldados ser testigos y no actores de la empresa guerrera no es preciso, por ser cosa harto sabida de todo el mundo...

Verdad es que para la cuantía de las operaciones que Drude lleva a cabo, operaciones puramente defensivas y cuando más algún día de exploración...

Esto, rechazar sorpresas nocturnas, ataques aislados a las avanzadas, en los que siempre quedan cadáveres enemigos...

Presentarán las hábiles resistencias al avance? Imposible es predecir, dados los medios de información, lo que ocurrir pueda...

Donde se ha visto esto, es en lo acaecido a Muley el Amrani, tío del sultán, que mandaba la melalla que desde Alcazar salió a batir a El Raisuli...

El hecho es que creyendo el Amrani poca fuerza la de su melalla para entrar en operaciones, solicitó y obtuvo de las kabilas...

El páncro que en Alcazar produjo el suceso y la preocupación que en toda esta zona ha causado, están justificados por lo que significa tan denodada resistencia a un tan cercano pariente de Abd-el-Aziz...

En Tanger va en creciendo la preocupación, y ello ha movido no solo a la colonia española, como dije en mi última, a pedir protección y medios de defensa...

En Tanger va en creciendo la preocupación, y ello ha movido no solo a la colonia española, como dije en mi última, a pedir protección y medios de defensa...

En Tanger va en creciendo la preocupación, y ello ha movido no solo a la colonia española, como dije en mi última, a pedir protección y medios de defensa...

En Tanger va en creciendo la preocupación, y ello ha movido no solo a la colonia española, como dije en mi última, a pedir protección y medios de defensa...

En Tanger va en creciendo la preocupación, y ello ha movido no solo a la colonia española, como dije en mi última, a pedir protección y medios de defensa...

En Tanger va en creciendo la preocupación, y ello ha movido no solo a la colonia española, como dije en mi última, a pedir protección y medios de defensa...

tes de que cueste vidas europeas y no cuando ya sea castigo en vez de previsión. Con la derrota del Amrani las kabilas pueden en cualquier momento volver a rumbo y unirse a El Raisuli...

Por primera vez El Guebbas ha llamado a su residencia para deliberar a los notables de la población. Veremos los efectos de esta reunión de moros de orden que las circunstancias justifican.

Las escuelas extranjeras

El subsecretario de Instrucción pública pide los siguientes datos a los rectores y directores de Institutos:

Para dar cumplimiento a una real orden del ministerio de Estado, que necesita conocer cuantos informes sean posibles respecto del número y nacionalidad de las escuelas extranjeras existentes en España...

La proclamación de Muley El Haffid como emperador de Marruecos está plenamente confirmada. El bien parece que algunos gobernadores de la región del Sur se niegan a reconocerle...

MULEY EL HAFID

La proclamación de Muley El Haffid como emperador de Marruecos está plenamente confirmada. El bien parece que algunos gobernadores de la región del Sur se niegan a reconocerle...

El pasado año también las tribus de B'hakala, R'hanna y de M'nabha, reuniendo 150.000 hombres, se propusieron proclamarle con motivo de oponerse a la Conferencia de Algeiras...

Cuando hace unos seis años Abd-el-Aziz se refugió en la capital religiosa de Fez, abandonando la corte política de Marrakech...

El Menebbi, antiguo ministro de la Guerra del sultán, que cuenta con el apoyo de bastantes fuerzas, es uno de sus más decididos adeptos...

El Menebbi, antiguo ministro de la Guerra del sultán, que cuenta con el apoyo de bastantes fuerzas, es uno de sus más decididos adeptos...

El Menebbi, antiguo ministro de la Guerra del sultán, que cuenta con el apoyo de bastantes fuerzas, es uno de sus más decididos adeptos...

El Menebbi, antiguo ministro de la Guerra del sultán, que cuenta con el apoyo de bastantes fuerzas, es uno de sus más decididos adeptos...

El Menebbi, antiguo ministro de la Guerra del sultán, que cuenta con el apoyo de bastantes fuerzas, es uno de sus más decididos adeptos...

El Menebbi, antiguo ministro de la Guerra del sultán, que cuenta con el apoyo de bastantes fuerzas, es uno de sus más decididos adeptos...

El Menebbi, antiguo ministro de la Guerra del sultán, que cuenta con el apoyo de bastantes fuerzas, es uno de sus más decididos adeptos...

El Menebbi, antiguo ministro de la Guerra del sultán, que cuenta con el apoyo de bastantes fuerzas, es uno de sus más decididos adeptos...

En un año solo ha vendido 60 elefantes, 85 leones, tigres y otros felinos grandes; 70 osos, más de 1.000 monos y así, a proporción, otros muchos.

Los felinos (tigres, leones, etc.), son cogidos invariablemente cuando son cachorros de corta edad, y dados a criar a una cebra ó con un leño de la misma; esto debe amansarlos ya un poco.

Los animales adultos son cogidos en trampas de foso. M. Hagenbeck enseña dos tigres de Siberia, muy hermosos, que ahora tiene en venta...

Desde 1880, solo cinco elefantes africanos han sido llevados a Europa; las recientes guerras del Sudán y de Egipto, han paralizado el comercio de animales.

La girafa es otro de los que escasean. En el verano de 1902 vendió tres al duque de Belford, que aún los tiene en su parque. Entre los años de 1880 y 1900, solo tres girafas fueron traídas a Europa...

Las cebras se cogen persiguiéndolas en batida hasta meterlas en una trampa, aprisco ó corral, como se hace con los elefantes de la India.

Las variadas especies de ciervos de Siberia son llevadas por los del país a la nueva España, en la cual las jovencitas caen y ya no pueden levantarse.

La más patético es la caza de gorilas (grandes monos). Hay que matar primero a la mamá a tiros y luego asegurar al nene. Hay que ver la desesperación de éste entonces; corre a la madre se anida en su pecho y allí gime como un perro...

Excepto los elefantes, dromedarios, girafas, camellos, etc., los demás son embarcados en cajones de fabricación especial; los reptiles (ocodrilos, caimanes, gaviotas, etc.), en cajas de zinc.

M. Hagenbeck es un gran médico de animales, una especialidad; ha curado animales desahuciados (como ciertos quinquillos) cuyos ojos habrían determinado matarlos al verlos incurables.

Naturalmente, el buen señor sabe lo que esas bestias cuestan, y merecen la pena de conservarlas la vida bien.

Del EXTRANJERO

Agitación en Irlanda Londres.—La agitación que se manifiesta en varios condados de Irlanda, contra la ley agraria ha adquirido repentinamente un carácter de mucha gravedad.

El diputado irlandés M. Farrell, que en un mitin celebrado anteañoche pronunció un discurso violento, ha sido detenido y preso. Se han hecho, además, 40 detenciones.

La Asamblea filipina Paris.—Ha salido de Washington M. Taft, que marcha a Filipinas para asistir a la primera Asamblea legislativa, que tendrá lugar en dichas islas el próximo 16 de octubre.

Protesta del sultán Paris.—Dicen de Constantinopla que el sultán tiene la intención de enviar a su ministro de Negocios Extranjeros a protestar ante las cortes europeas contra el acuerdo de la Conferencia, que ha incluído a Turquía entre las potencias de segundo orden.

Erupción del Vesubio Paris.—De Nápoles participan que el Vesubio ha sufrido una pequeña erupción. Los habitantes de las aldeas más próximas al cráter están preparados para huir si el fenómeno volcánico se acentuara.

Comercio de bestias salvajes

El mercado de Hamburgo.—Importancia de este negocio.—Cómo se cogen los leones.—El precio de los elefantes.—Escasez de girafas.—Cómo se cazan las cebras y las culebras.—El gorila.

Hamburgo es el centro comercial de animales salvajes más notable del mundo. Este mercado está, no en Hamburgo mismo, sino en una población pequeña inmediata, llamada Stellingen.

INTERMEZZO

Los artistas viejos El Teatro de la Corte en Viena cuenta en la actualidad con dos artistas que celebrarán, en el curso de la próxima temporada, el uno su octogésimo aniversario...

El actor M. Baumelster pertenece a la Compañía Imperial desde hace 55 años, y ha trabajado en 5.902 funciones. El emperador le concedió, primero con la cruz de caballero de la Orden de Francisco José, y después con la de la Corona de hierro.

Ana Kratz entró en el Teatro de la Corte en 1851; al terminar la temporada última llevaba dadas 2.904 funciones. Fue condecorada hace ya algunos años con la cruz del Mérito de oro con la corona.

DESDE TANGER

Dificultades de la información.—Lo que se propone Muley Haffid.—La situación de las tropas españolas.—Los combates de El Raisuli.—Lo que ocurre en Tanger.

Muy difícil ha sido hasta ahora seguir la marcha de los acontecimientos en el interior; pero en adelante va a ser punto menos que imposible, por que la salida de los europeos de la ciudad de Marruecos y Fez, centro donde se elaboran los acontecimientos de más transcendencia, nos priva de los medios de información directos...

En Tanger va en creciendo la preocupación, y ello ha movido no solo a la colonia española, como dije en mi última, a pedir protección y medios de defensa...

En Tanger va en creciendo la preocupación, y ello ha movido no solo a la colonia española, como dije en mi última, a pedir protección y medios de defensa...

En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.

# VALENCIA

Las nubes descargaron ayer un verdadero diluvio, prefiriendo darnos de una vez, aunque con daño, toda la dotación de agua correspondiente al verano. En otro lugar del periódico encontrarán nuestros lectores detalles de este formidable aguacero.

No tenemos aún noticias completas de los efectos que habrá producido en los campos; desde luego no serán buenas. Nos hallamos precisamente en plena recolección de uva, arroz, algarrobas y en la confección de la pasa, y para esas operaciones aguaceros como los de ayer perjudican mucho.

El tremendo aguacero de ayer no duró en realidad de verdad más de una hora; pero la lluvia puede decirse que no cesó durante todo el día, soplando viento fuerte del E. por la mañana y después del NO.

En tales circunstancias no hay que decir que la ciudad ofreció aspecto triste, viéndose las calles solitarias. Y lo mismo se hallaban las vecinas playas, a pesar de que el mar estaba completamente tranquilo.

La gente se refugió en sus casas y en los cinematógrafos, círculos de recreo y cafés, pues no disponía ni de un teatro siquiera donde poder pasar la tarde, y solo hubo alguna animación en las calles al anochecer.

En las primeras horas de ayer tarde se dijo que había sido muerto por la Guardia civil «Periales», el tristemente célebre bandido. La noticia, sin otro detalle que el de que el suceso había ocurrido en la provincia de Albacete, corrió por toda Valencia, y fué comentada en los círculos y centros de reunión, los cuales, precisamente, a causa del mal tiempo, hallábase ayer muy concurridos. A nosotros nos interrogaron muchas personas, deseosas de saber si era cierto el rumor.

En la sección de «Última hora» encontrarán nuestros lectores extensos detalles de la muerte del bandolero andaluz.

En la orden del día para la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento figuran los siguientes dictámenes, pertenecientes a las comisiones que también se indican: cuatro a la de Policía Urbana, Banda y Alcaldía; dos a Aguas potables; seis a Hacienda y Ensanche; cinco a Caminos y Bomberos; uno a Beneficencia, Alumbrado, Tránsito, Paseos, Silos y Mataderos; ocho a Personal y tres a Mercados.

El gobernador civil, Sr. Perez Moso, recibió ayer de Tafalla un telegrama portador de una buena nueva. Su hija política, la distinguida señora doña Lucinia Perez y Bernaldo de Quirós, dió a luz un robusto niño, hallándose en estado satisfactorio madre é hijo.

Nos asociamos a la alegría y satisfacción que por tan fausto acontecimiento experimentan el señor Perez Moso y su hijo D. Antonio, abuelo y padre, respectivamente, del recién nacido, y toda la familia.

El Director de LAS PROVINCIAS, Sr. Lorente y Olivares, marchó ayer en el vapor «Martos», de la Compañía Valenciana de Navegación. Visitará Barcelona, Marsella y Génova. Le acompaña nuestro querido amigo D. Vicente Mancho.

Ayer estuvo a punto de ocurrir una tremenda catástrofe en el paso a nivel del camino Honda del Grao. Un segundo mas, y a estas horas lamentaríamos una de esas horrosas desgracias que llevan la consternación a todos los ánimos, llenando de luto una ciudad entera.

A las dos y quince minutos de la tarde venía del Grao un tranvía eléctrico, compuesto de tres unidades: el automóvil, un coche de los llamados perreras y una jardinera. Al llegar al cruce con la vía férrea del Norte, el mecánico, Antonio Rodríguez, como era su deber, según ordena el Reglamento, paró el convoy al mismo tiempo que saltó de la cabina el guarda-barrera provisto de bocina y banderín y hacía la señal de que podía pasar el tranvía.

Entrar éste en el cruce y aparecer un tren a la vista, a pocos metros de distancia, todo fué uno. Era el corto de Castellón que había salido de la estación de Valencia y sin aviso de la campana Siemens que hay en el paso a nivel, iba a toda velocidad, y se hallaba ya encima, pues la curva que describe la vía no permite ver gran trozo de ésta.

Imposible describir el pánico que se apoderó de los viajeros, entre los cuales abundaban las mujeres. Solo el mecánico Rodríguez dió pruebas de gran serenidad, pues al ver el tren a pocos metros de distancia, puso rápidamente la velocidad del tranvía al 6, pero realizó esta maniobra con completo conocimiento de lo que hacía, pues escalonó las velocidades intermedias. De no ser así, con el exceso de fluido eléctrico acumulado de golpe, hubiera venido la interrupción de la corriente, la parada del tranvía en medio del cruce, y por consiguiente, la catástrofe. El tren pasó casi rozando con el último coche del convoy eléctrico.

Al llegar los viajeros al apadero del puente del Real, una comisión se presentó en el gobierno civil y formuló la denuncia correspondiente. En la cara de los denunciados se advertía aún el susto que habían pasado.

El Sr. Perez Moso llamó enseguida al interventor del Estado de guardia de la división de los ferrocarriles y le entregó el escrito firmado por los viajeros para que lo informe. Además conferenció con el ingeniero-jefe de Obras públicas de la provincia D. Luis Martí, y el ingeniero-director de los Tranvías D. Carlos Blanco, y le tomó declaración al mecánico Antonio Rodríguez.

Ante lo ocurrido es de esperar que las autoridades obrarán como es debido, no solamente exigiendo las responsabilidades a que haya lugar por las deficiencias ó descuidos observados, sino procurando que el servicio de trenes y tranvías por lo que respecta a la seguridad del público en esos cruces de los dos caminos del Grao se preste con toda suerte de garantías y con toda escrupulosidad.

De la comisión municipal de Aguas potables se presentará un dictamen al Ayuntamiento en la sesión de esta mañana, proponiendo que el haber del ingeniero municipal sea de 5.000 pesetas anuales.

También se dará cuenta de otro en el que se propone acuérdense algunas modificaciones para mejorar la organización de la Banda, y que el gasto que con ello se origine, 12.000 pesetas, se consigne en el presupuesto del año próximo.

La alcaldía propondrá se proceda a adquirir la Gran-Vía.

El presidente de la comisión de Hacienda y contador de la Junta general de FERIA del Ateneo Mercantil, D. Enrique Llopis, nos suplica hagamos constar que si no se ha dado a conocer antes el estado de la liquidación de los gastos é ingresos ocurridos con motivo de los festejos organizados por la misma en la pasada Feria de Julio, ha sido porque se hallan ausentes de Valencia la mayoría de los vocales que componen dicha Junta, la cual ha de aprobar ciertas cuentas.

También han de recogerse varios donativos ofrecidos por algunos comerciantes, que no han ingresado ya en caja por causas ajenas a la voluntad de los donantes.

Para satisfacción del público en general y en particular para las personas interesadas en que cuanto antes se den a conocer las mencionadas cuentas, nos manifiesta el Sr. Llopis que hasta la fecha la Junta de FERIA de dicha Sociedad ha hecho efectivos pagos por valor de ciento una mil seiscientos cuarenta y cuatro pesetas con once céntimos.

Se recomienda también por nuestro conducto a los artistas é industriales que hayan realizado trabajos y no tengan presentados sus recibos (que son varios) lo hagan por todo el presente mes, a fin de que en la primera quincena de octubre próximo quede todo solventado y entonces se hará pública la liquidación definitiva, para que la conozca toda Valencia.

Finalmente, nos asegura dicho señor que no es cierto el rumor circulado días pasados acerca de la desaparición de algunos justificantes relacionados con la recaudación voluntaria.

El alcalde de Castielfabib ha comunicado al señor gobernador—para que se anuncie en el Boletín Oficial—la vacante de veterinario titular de aquel pueblo, con el sueldo de 1.500 pesetas anuales.

Durante los meses de agosto y setiembre, el gabinete dental de doña Aurelia Cavazzuti, calle de la Paz, letra B, estará abierto al público solamente los miércoles y sábados, de 9:30 a 13.

Somatoses líquida, de gusto seco y dulce. Reconstituyente de primer orden. Estimula en alto grado el apetito.

Pulseras pedida y medallas Comunión y de la Virgen de los Desamparados. Joyería moda. E. Lallana, Paz, 8.

Urbervaga de Uvilla. Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale memoria y guías. Seremiten gratis.

## Crónica RELIGIOSA

Ayer, como primer domingo de setiembre, consagrado en esta diócesis a honrar a la Virgen Nuestra Señora bajo la invocación del Puig, celebróse solemne fiesta en la Basílica Metropolitana, en cuyo ábside existe una capilla dedicada a dicha Virgen.

Cantó la misa el canónigo lectoral Dr. D. Miguel Sirvent, y predicó un elocuente sermón el Dr. D. Luis María Cuende, catedrático del Seminario, sobre la Virgen del Puig, haciendo historia de su veneranda imagen, la importancia de su hallazgo y su influencia en la conquista de Valencia.

En la misa conventual de las parroquias predicaron los respectivos curas sobre el Evangelio de la Dominica XV después de Pentecostés, que es del cap. VIII de San Lucas.

## Crónica NUPCIAL

En la capilla de Ntra. Sra. de los Desamparados de la iglesia parroquial de San Martín contraeron ayer matrimonio la bellísima y elegante señorita doña Teresa García Micó y el joven y distinguido abogado D. José Feo Cremades, siendo apadrinados por doña María García, tía de la novia, y D. Julio Feo, padre del novio.

Bendijo la sagrada unión el presbítero D. Vicente Sella Feo, beneficiado de los Santos Juanes, y terminada la ceremonia fué obsequiada la distinguida y numerosa comitiva con un espléndido lunch, servido por el restaurant Munich.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salió ayer mismo en el expreso de Barcelona para pasar la luna de miel, que les deseamos sea eterna.

## SUCESOS

Ayer rieron en el Grao Vicente Bent Alsina, de 23 años, y Vicente Seguí Meliá, de 26, resultando el primero con varias contusiones que le fueron curadas en la casa de Socorro del Puerto.

## La tormenta de ayer

### Casas inundadas

A las once de la mañana empezaron a sentirse en la capital los efectos de la tormenta. Un fuerte viento Noroeste indicaba su proximidad, y a las doce y media caía sobre Valencia un verdadero diluvio. El aguacero duró mas de una hora, y aunque flojeó después, continuó lloviendo hasta las cinco y media de la tarde.

Poco después de empezar el aguacero llegaron al Ayuntamiento los primeros avisos de casas inundadas. El primero fué de la calle de Culla, núm. 7, y a partir de aquel instante, era ya imposible atender a tantos como demandaban auxilio a la vez. Inmediatamente salió la brigada de Bomberos, que haciendo un verdadero milagro de multiplicación, pudo atender a todos los sitios en donde reclamaban su presencia.

En el Camino de Jesús y en la calle de Canaleta (travesía de la de Sagunto), lo mismo que en el edificio donde están instalados la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, tuvieron que hacer verdaderos esfuerzos los individuos de la brigada para contener los ímpetus del agua.

El primero de dichos sitios, a consecuencia de haberse desbordado las acacias, estaba completamente inundado, hasta el extremo de hacerse punto menos que imposible el paso de tranvías y carruajes. Unos y otros circulaban con toda clase de precauciones, habiendo momentos en que les llegaba el agua a los ojos de las ruedas.

En la calle de Canaleta llegó a alcanzar el agua una regular altura. Se había desbordado la acacia de Mestalla, y penetrando el agua en la referida calle, la inundó rápidamente, causando gran alarma en el vecindario.

Para formar idea del trabajo que ayer realizó la brigada de Bomberos, baste decir que prestó auxilio en los siguientes sitios además de los ya citados:

Calle de Borrull, 17; Barcas, 34; plaza de la Merced; calle de la Seguiola, núms. 3, 5 y 7; Culla, 7; Cedaceros; Rufaza, 26; Triador; Pizarro, 28; plaza Mosen Sorell; Moret, 15; Paz (taberna del Guerra); Guillén Sorolla, 9, 11 y 13; Barcelona; Encarnación, 3, 5 y 7, y Tapinería, 10.

### El Turia

A las doce y media se advirtió una pequeña crecida en el Turia, y a la una notóse que aumentaba el caudal de aguas de una manera alarmante.

La Guardia municipal y la Benemerita, hicieron salir del cauce del río a varios niños, familias de bohemos y algunos individuos que se hallaban cargando carros de arena. Momentos después, una enorme ola llenaba el río de extremo a extremo, arrastrando maderas, frutas y algunos animales.

Pasada una hora bajó el nivel de las aguas, quedando estas cubriendo el cauce del río. Y así continuó toda la noche.

### En los poblados marítimos

En las poblaciones marítimas se dejaron sentir los efectos de la tormenta.

También, como en la capital, el agua cayó en gran cantidad acompañada de fuerte viento. A las dos de la tarde, las campanas de las parroquias de los Angeles y el Rosario, empezaron a tocar á rebato, lo que causó gran alarma en el vecindario.

Elio era que varias barracas del Cañamelar se habían inundado a consecuencia de haberse desbordado algunas acacias que por allí desembocan al mar.

Los vecinos y los retenes de Bomberos del Grao y Cabañal consiguieron desaguar dichas viviendas, siendo solo de lamentar algunos desperfectos. En el resto de las poblaciones marítimas también se inundaron bastantes casas, y la mayoría de las calles quedaron convertidas en lagunas, por cuyo motivo el servicio de tranvías se hizo con mucha irregularidad. Los eléctricos estuvieron un largo rato sin circular, á causa de haberse

inundado el trozo de vía de San Juan de la Ribera.

El balneario «La Florida» y los barracones-merenderos de la playa de Caro fueron rodeados por el agua, debido al desbordamiento de las pequeñas acacias derivadas del Turia. También se inundaron muchas casas y barracones del barrio de Cantarranas.

El puente de Nazaret sobre el río Turia quedó aislado, por haberse llevado la corriente los andenes de los extremos.

Por fortuna, en ninguno de los sitios indicados hubo que lamentar desgracias.

Tanto en los campos de la vega, como en las arboledas y jardines de Valencia, el aguacero y el vendaval que acompañaban a la lluvia causaron grandes daños.

### Los trenes

Los efectos del tremendo aguacero alcanzaron también a las líneas férreas.

La de Utiel á Valencia quedó interceptada desde el kilómetro 71 al 72, entre las estaciones del Llano y Aldaya, pues las aguas inundaron la vía. Suprimióse el tren de viajeros núm. 990, que sale de Valencia á las 5:30 de la tarde. El 993, de viajeros también procedente de Utiel, quedó detenido en Bañol hasta nuevo aviso.

El jefe de Movimiento de la Sociedad de Ferrocarriles del Grao de Valencia á Turis, comunicó al señor gobernador que por estar interceptada la vía en el kilómetro 2, á causa de fuerte avenida de la Rambla, el tren núm. 13 había regresado á Valencia, por cuyo motivo suspendió todo servicio entre Valencia y Paiporta, hasta que quede la vía libre.

### En Torrente

Desgraciadamente en esta población hubo que lamentar una doble desgracia.

A un padre y un hijo, conocidos por Galán, se alcanzó la tormenta en la partida de «Pontienda», en donde cayó una chispa eléctrica, matando á los dos é hirviendo á un joven que se hallaba á poca distancia.

También en este término ha causado la tormenta grandes daños.

## DE TOROS

# CRÓNICA

Anunció con toda solemnidad el Fiestas de su decidido propósito de cortarse la trenza, y comenzaron á sonar nombres de otros toreros que habían resultado también retirarse.

Fundaba el maestro su resolución en lo que ustedes saben ya; de los otros, en cambio, había quienes aplababan á la amputación, como supremo recurso, para que sus nombres, ya olvidados, sonaran.

Por eso veinticuatro horas después los mismos periódicos que nos dieron la noticia de la retirada se apresuraban á desmentirla en forma de intervin.

«De manera que no piensa V. por ahora en cortarse la coleta?»—preguntó un reporter al Mendrugó chico.

«No, señor. ¿Quién se ha inventado ese bulo? Un servidor se propone torear *entavía* sesenta corridas, si hay quien me contrate, por supuesto, porque hasta el presente, y llevo sus doce años de matador, solo he hecho tres: una á beneficio de las víctimas de la inundación de Moral de los Cisnes; otra sustituyendo á la Reverte, y otra en la que un servidor fué empresario...»

Todos estos diestros, imitando á los cómicos, hacen como que se van y vuelven. Vuelven para amargarnos la existencia á los que tenemos la desgracia de sufrirlos.

Y no cito nombres de individuos que se encuentran en el mismo caso que el Mendrugó chico, por no incurrir en omisiones involuntarias.

El único que no ha desmentido la noticia es Fuentes, para el cual parece que le ha llegado ya la mala racha.

Lo que no me parece bien es que, imitando á Lagartijo, se proponga dar varias corridas de despedida. Rafael Molina, proclamado *urbí et orbe* como gran cañita, conservó hasta el morir, de su retirada, un desagradable recuerdo de los madriles. Téngalo muy en cuenta Fuentes, y no olvide tampoco lo que hicieron el gran Frasuelo y el coloso Guerrita.

Al propio tiempo que circularon por los periódicos las noticias de las retiradas, se anunciaba también el doctorado de los apreciables novilleros siguientes:

Día 1.º de setiembre.—Moreno de Alcalá, en el Puerto de Santa María, de manos de Lagartijo. Día 10 de setiembre.—Corchallo, de manos de Minuto, en Albacete.

Día 15 de setiembre.—Bombita III, en San Sebastián, reses de Guerra, y Manolete, en Madrid, toros regularmente de Veragua, siendo los padrinos Bombita y Machaquito.

Día 22 de setiembre.—Vázquez, en Madrid, de manos de Fuentes.

Y día 29 de setiembre.—Confirmación de la de Relampaguito, con reses de Veragua, y Fuentes también como maestro.

Además, el almeriense Relampaguito recibió la alternativa en su tierra la semana última.

La de Manolete, en Madrid, va á ser un acontecimiento. Como que el propio Rafael Guerra, que hace algunos años profetizó que su paisano sería un torero excepcional, ha prometido asistir á la corrida, como el 29 de setiembre de 1887 fueron expresamente á Madrid para verle doctorar á él el célebre Caniqui y otros toreros retirados, que hacía mucho tiempo no habían abandonado su retiro.

Con Guerrita irán de Córdoba más de 500 aficionados admiradores de Manolete.

Por cierto, que hablando de este diestro un periódico sevillano, se indigna con el empresario de la plaza de Toros de Jerez de los Caballeros, porque al anunciar la corrida que se celebrará el día 5 del corriente mes, se ha permitido decir que Manolete está reconocido en todas partes como el número uno de los matadores que aspiran á doctorarse.

El referido periódico añade por su cuenta que en el diestro cordobés «no se advierten condiciones que justifiquen el paso que va á dar, pues solo le han visto *apuntar* el toro de muleta.»

Lo que no dice es qué novillero es el mejor, en concepto suyo, y se sale del aprieto con el siguiente párrafo: «Aquilantando méritos, tal vez no resistirían un análisis minucioso de su trabajo mas que uno, ó dos á lo sumo de los próximos doctoros.»

Solo le faltó declarar que ese uno ó dos son sevillanos. ¡Picara pasión!

A causa del mal tiempo se suspendió en nuestra plaza la capea anunciada para ayer, en la que debían alternar Gabardito, Morenito y Pipa. No hay nada perdido. Los diestros disponen de una semana mas para ensayarse. Y los toreros para nutrirse, que buena falta les está haciendo.

L.

Callicida Pizá Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los CALLOS y de líquidos.—Tratado ÚNICA peseta. Por correo y certificado, 1.90.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona. Depósitos en Valencia: Hijos de Blas Ouesta.—Doctor Ouesta, San Vicente.

✠

Todas las misas rezadas que se celebrarán hoy, día 2 del corriente mes, en la iglesia parroquial de Santo Tomás, en el real Colegio de Corpus-Christi, en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro y en la capilla de religiosas de la Esperanza de esta ciudad, y las que se celebren en las iglesias parroquiales de Sueca, Pego y Benisa, serán en sufragio del alma de

## EL SEÑOR DON ALFREDO GOMEZ FOS

QUE FALLECIÓ EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1906

Sus afiligrados viuda, hijo, padres, padres políticos, hermanos y hermanos políticos, aplican á los demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agraecidos. El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Sancho, Arzobispo de Toledo; el Excmo. y Rvdmo. Sr. Guisasaola, Arzobispo de Valencia, y el Ilmo. Sr. Obispo de Loryna, han concedido 200, 100 y 40 días de indulgencia respectivamente, por cada misa, Comunión ó parte de Rosario que se oíreza en sufragio del alma del difunto.

✠

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 3 del corriente, en la iglesia de Santo Domingo de esta capital, y en las de San Miguel de Onteniente y Sagrado Corazón de Gandia, serán en sufragio del alma de

## EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Enrique Pellicer y Pascual del Povil

que falleció el día 3 de febrero de 1905

R. I. P. A.

Su familia agradecerá á los parientes y amigos lo tengan presente en sus oraciones y asistan á alguno de dichos actos religiosos, para los que se han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## COLEGIO DE BOIX.—FUNDADO EN 1846

Párvulos, 1.º y 2.º enseñanza, Comercio.—Director: D. ESTEBAN ESTEVAN ESTEVAN

Locales espaciosos, higiénicos é independientes para cada una de las clases graduadas de párvulos, elemental, ampliada y superior; salón de estudios y clases especiales para la 2.ª enseñanza; salón dormitorio de gran cubicación y muy ventilado para internos. Brillante éxito y satisfactorio resultado en los exámenes de mayo. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. Se reciben encargos de matrícula. Las clases se abren el 2 de setiembre. Para más detalles pídanse reglamentos en la portería.

TORNO DE SAN GREGORIO, 7 y 9 (Todo el edificio)

## EN EL CAMPO

### Nuestra actual situación

Comenzó ya la siega del arroz, aunque en pequeña escala, solamente en el término de Alberique, si bien puede asegurarse, sin temor á equivocación, que cuando aparezca este número, se habrá generalizado la siega en todos los pueblos de la Ribera alta del Júcar, pues en la Ribera baja van ocho ó diez días más atrasados.

La mencionada cosecha en general se presenta bien en la Ribera alta del Júcar, si bien es prematuro predecir la rendición, etc.

En la Ribera baja se observa que los arroses primeros presentan buena cosecha de arroz, mientras que los que se plantaron últimamente, bien fuera porque los planteos se habían endurecido, bien porque al arrancarlos, para hacer el trasplante, se rompieron algunas cañas, ó sea por lo que quiera, lo cierto es que no pasan de regulares, y algunas pequeñas porciones son verdaderamente malos.

Según se nos asegura, en el mismo Alberique, donde la cosecha se presenta bien, hay algunos trozos de arroses en donde el grano deja algo que desear, debido á que la paja «se ha ido», como vulgarmente se dice, lo cual significa que la paja se muere antes de madurar completamente el grano.

Respecto á los precios, se cotizan como se indican en el estado correspondiente, esperando los comerciantes la abundancia de la nueva cosecha para fijar precios.

De aceites podemos decir que, aun á trueque de los pesimistas, se presenta una buena cosecha; y como de no tener ningún accidente imprevisto, la aceituna, que á estas horas sigue en el arbol, hay que suponer llega á su completa maduración, de aquí el que contando con el estado de la cosecha que actualmente se presenta, auguremos buenos resultados.

El mercado de cebolla sigue mal; únicamente la cosecha, que se podrá clasificar entre regular y buena, podrá suplir la deficiencia de los precios que en la actualidad son de 4 á 5 pesetas los 100 kilogramos, precios que no tienen nada de remuneradores para los agricultores.

La nueva cosecha de naranja se presenta buena y abundante, por lo que damos la voz de alerta á los cosecheros en general, para que con tiempo se prevengan, acordando el rumbo que ha de seguirse en la venta, confección y embarque, á fin de evitar los desastres de precios del año pasado, pues no hay que olvidar el adagio de «á lo tuyo tú», confiar en el azar, y en que otro que nada le interesa, tome iniciativas, es un sistema muy socorrido y de perniciosos resultados; es necesario con tiempo unirse y trazar el plan de la nueva campaña en provecho propio.

A los que á pesar de la crisis por que atraviesa la naranja siguen haciendo nuevas plantaciones, sírvales esto de aviso y procuren buscar otro cultivo que les remunere, pues á estas alturas hay un verdadero sobrante de naranja, y no hay que olvidar que la ley de la oferta y la demanda, es la verdadera reguladora de los precios de los productos en general.

Comenzó la recolección de la algarroba, que presenta una buena cosecha, quedando los precios de la vieja (pues la nueva aun no tienen cotización) á 20 pesetas los 100 kilos.

(Del Boletín Agrícola de la región de Levante).

## EN CUART DE POBLET

Principian las fiestas.—Dianas y morteretes.—Amagos de tormenta.—Llegada de los asilados.—Aguaval.—La Salve.—Alojamiento.—Concierto.

Cumpliendo el programa anunciado el sábado, empezaron las fiestas con las insustituibles *disparadas* y la estrepitosa *pasechá de San Onofre*, á pesar de que las nubes dejaban caer algunas gotas y el horizonte presentaba ámenazador aspecto.

Ayer mañana los *masclats* y la diana despertaron al vecindario, y entre la ansiedad general, pues el cielo encapotado amagaba un nuevo diluvio, transcurrió la mañana, celebrándose, con insistida pompa, la función religiosa.

Media hora antes de las doce, la estación era un hormiguero. De pronto estalló una imponente tormenta con acompañamiento de truenos y continuas descargas eléctricas. Los labradores, que componen la mayoría de este vecindario, miraban recelosos el proceso atmosférico temiendo por las cosechas que aún tienen en los campos; pero á todo se sobreponía el temor de que por el tiempo no vinieran *los chiquets de la Misericordia* y la ansiedad por lo que les pudiera ocurrir por el camino.

En la estación se encontraban: el Ayuntamiento en masa con el alcalde D. Lorenzo Hueso y el secretario D. Angel Lara; el presidente de la Diputación provincial D. Juan Bautista Valldcabres que, á pesar de un carácter bondadoso, no podía disimular la contrariedad que experimentaba por la inoportuna tormenta; el juez municipal don

Francisco Morante, el médico D. Joaquín Gozalbez, el cura D. Federico Luna, la banda de la localidad y... el pueblo entero.

A la llegada del tren la tormenta estaba en todo su apogeo siendo materialmente imposible el desembarco, por lo que, de acuerdo con el jefe de la estación Sr. Navarro, se acordó continuarse el convoy hasta Manises por sí, ganando un poco de tiempo, se conseguía que el tiempo cediese, pero todo fué inútil. Lo fuerte del temporal descargó durante el tiempo que el tren emplea en subir y bajar de Manises, teniendo que desembarcar los asilados entre los furros de la tempestad.

Cuando cedió ésta un poco, á la desbandada los asilados y sus acompañantes se trasladaron á la iglesia, y de aquí, después de cantada una Salve, salieron para los respectivos alojamientos.

Fué un espectáculo conmovedor é indescribible que no nos borrará tan fácilmente de la memoria la que nos presenciamos el recibimiento que en cada casa se les hizo.

Por la tarde, y como el tiempo continuaba abierto, el concierto que se había de dar en la plaza se hizo en la espaciosa casa del Sr. D. Juan Bautista Valldcabres, quien obsequió espléndidamente con dulces, flores y helados, á los que serán nuestros huéspedes por unos días y á la numerosa concurrencia.

De los efectos de la tormenta y del resto de los festejos continuará dando detalles.

J. M. B.

## LIBROS NUEVOS

AMOR DE ESPAÑOLA, por Barbey D' Aureville.—Madrid.

Hoy pone á la venta *La Novela Ilustrada* la hermosa novela de Barbey D' Aureville, titulada *Amor de Española*.

Una pasión imperiosa, dominadora, ata para siempre dos vidas. Hay como un hechizo; ambos amantes han bebido su propia sangre, y como fondo de este conjuro de amor desfilan las supersticiones y las leyendas de los pescadores de Noruega. *Amor de Española* es la obra de un artista de estilo, una novela altamente literaria á la que acompaña una acción emocionante y de vivo interés. Forma un hermoso volumen artísticamente ilustrado y encuadernado: 35 céntimos.

En todas las librerías y puestos de periódicos y en las oficinas de *La Novela Ilustrada*, Mesonero Romanos, 42.

## Diario de Avisos

En la Sociedad coral «El Micalet», queda abierta desde hoy la matrícula de las clases de Solfeo, Piano, Canto, Vocalización y Rondallas. Los que deseen matricularse y más antecedentes, se servirán pasar por Secretaría, por la noche, de ocho y media á diez.

Aprobado el reglamento por el que ha de regirse el cuadro de teatro de esta Sociedad, los socios que deseen inscribirse podrán hacerlo de nueve á diez y media de la noche.

## Cosecheros de vinos

### Fermentos directos

Usándolos en la vendimia se obtiene una fermentación compacta, el grado máximo de alcohol y el aclaro á los pocos días, sin necesidad de clarificantes, y eso ni otros gastos.

Consultas y catálogo gratis.

### R. Canero

Pintor Sorolla, 24 (cerca de la fuente de los Patos), Valencia.

## Alhama de Aragón

PUBLICACIONES

LA ENTREVISTA DE WILHELMSSHOE.—El número XXXII de la Ilustración Española y Americana publica una fotografía...

MOVIMIENTO DE POBLACION

Matrimonios: José Fco con Teresa García. Defunciones: Anselmo Quiles Domingo, de 64 años...

Defunciones: Domingo Jesús Arnal, de 25 días, población de Banicaup, 66, de falta de desarrollo...

BOLETIN RELIGIOSO

SANCTUS DE SAN ESTEBAN.—San Esteban, rey y confesor, y San Antolín, diácono y mártir...

En el Salvador, San Andrés, San Martín y Temple, a las ocho se celebra misa rezada y ejercicio en sufragio...

EL SEÑOR Don Joaquín Tamarit y Catalá de Monsonis que falleció en 2 de setiembre de 1873

BOLETIN METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia 1.º de setiembre de 1907

ESPECTACULOS EL TURI. Cinematógrafo Moderno. San Vicente, 12 y 135 (frente a San Gregorio)...

SECCION COMERCIAL Productos del Campo

Movimiento del Puerto EMBARCAIONES ENTRADAS EL 1.º SETIEMBRE

Telegramas y Telefonemas De la madrugada de ayer

Los sucesos de Marruecos Inquietud en Tanger

Valencia Sus monumentos y artes Por D. Teodoro Llorente

exterminar a los extranjeros y recuperar de manos de los cristianos las poblaciones de Ujda y Casablanca.

Refuerzo de leales

Hoy sale El Mokri de Tanger para Fez, con cuatrocientos hombres, y en el camino se le unirán otros contingentes importantes de tropas imperiales.

También las fuerzas que residen en Tetún han recibido orden de dirigirse a Fez a marchas forzadas, despertando esto gran alarma, pues queda así toda la región enteramente indefensa.

En Tanger continúa reinando el mayor orden, aunque las anteriores noticias han inducido para que gran número de familias se dispongan a salir en dirección a La Línea, Concepción, Algeciras ó Cádiz.

Pidiendo auxilio

La colonia española de Saff ha pedido que se envíe a aquellas aguas un buque de guerra de su nación, pues pueden ocurrir disturbios que les obliguen a buscar seguro refugio.

La situación de las fuerzas

La noche del 29 la pasaron en su campamento de Casablanca, arma al brazo, las tropas francesas, ante el temor de un inmediato combate, que finalmente no se produjo.

Las tropas españolas han salido del recinto de la población, acampando en un lugar muy expuesto, hacia el S. de Casablanca. De un momento a otro se esperan nuevos combates, en los cuales indudablemente habrá de intervenir las tropas españolas.

La lentitud de los telegramas

Comunican de París que algunos periódicos se quejan de la enorme lentitud con que son cursados los telegramas de Tanger, pues pasan en el camino quince y hasta veinte horas.

La actitud de Inglaterra

The Tribune, de Londres, publica un telegrama fechado en Tanger el día 30, en el cual se dice que la Legación británica había comunicado a los súbditos ingleses la respuesta dada por el gobierno de Londres a su petición de que se les enviase un buque de guerra.

El combate del día 28

Le Matin ha recibido despachos en que se asegura que el combate del día 28 fué el más serio de los librados hasta ahora. Los moros eran unos 4.000; su resistencia fué extraordinaria, y su táctica parecía dirigida por persona muy al corriente del arte militar moderno.

Consejo de ministros en París

Telegrafían de París que en Rambouillet han celebrado hoy Consejo los ministros, bajo la presidencia de Fallières, enterándose de los telegramas que se han recibido de Marruecos, y una vez puestos de acuerdo los ministros, se ha dirigido al general Drude un despacho oficial, expresando la voluntad del gobierno...

Para reclamar daños

Han llegado a Berlín tres alemanes de los que residían en Casablanca, quienes irán ahora a Nordein para hablar con el príncipe de Ballow acerca de las pérdidas que les causó el bombardeo de la ciudad.

El Raisuli partidario del nuevo sultán

Después de proclamado Muley Hafid ha reaparecido en escena el bandido El Raisuli, el cual cuenta con más de 8.000 montañeses dispuestos a seguirle. El Raisuli tiene intención de volver a la fortaleza de Zinat, desde donde puede amenazar a Tánger.

Telegrama de Philibert

En París se ha recibido un despacho del almirante Philibert diciendo que la situación de los buques de guerra continúa siendo la misma, en cuanto a la situación política, dice que reina tranquilidad en Mazagán, y que continúan las negociaciones entre las tribus de Saff y de Mogador.

Turistas norteamericanos

Dicen de Londres que en cuatro grandes trasatlánticos que salieron ayer, embarcaron más de dos mil turistas norteamericanos que vuelven a su país, después de haber visitado Inglaterra, llevándose gran número de objetos de arte, de indumentaria y curiosidades de todas clases.

La travesía del Canal

Un despacho de Londres comunica que ayer se lanzaron otros tres nadadores a la difícil empresa de atravesar el Canal de la Mancha a nado. Uno de ellos, Herton, ha llegado ya a la mitad del camino y es probable que alcance la costa francesa.

El rey en Bilbao

Por telegramas recibidos de Bilbao se sabe que el rey desembarcá a las diez de la noche, dirigiéndose al teatro Arriaga en landó descubierta, y después desde la terraza del Club Náutico, que está en el mismo teatro, presenció el volcán artificial, que resultó deficiente.

De la NOCHE

Madrid 1.º, a las 10'50 noche.

Muerte del "Pernales," y del "Niño de Arahal,"

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que había recibido esta mañana despachos oficiales comunicándole la muerte del célebre bandido "Pernales" y de su compañero de cuadrilla "Niño de Arahal."

El Sr. La Cierva conferenció teleféricamente con el alcalde, el teniente de la Guardia civil y el juez de Alcazar.

El relato oficial del suceso es el siguiente: «Ayer tarde iba un leñador por la carretera en dirección al pueblo, cuando se le acercaron dos individuos vistiendo traje andaluz y montando dos bríosos caballos.

Dichos individuos le preguntaron qué camino era el más corto para ir a la sierra. El leñador les indicó el camino, y entonces uno de los caballistas le dijo: «Ahí va un cigarro y un duro. Yo soy el "Pernales".»

El leñador quedó sorprendido y temeroso a la vez, y cuando vio que los ginetes se alejaban, dirigió al pueblo comunicando lo que le había ocurrido al alcalde y al juez.

Estos, sin pérdida de tiempo, conferenciaron con el teniente de la Guardia civil, dándole detalles de lo que había dicho el leñador. El teniente salió inmediatamente con dos parejas de a caballo, siguiendo el camino que aquél les indicó.

Allo, siguiendo el camino que aquél les indicó, encontraron unos cuantos kilómetros de Alcazar, encontraron los guardias al "Pernales" y a su compañero huyendo debajo de un nogal. Al ver los bandidos que los guardias dispararon los rifles contra el niente que fué el que se adelantó a echarse el alto, hiriendo en la cabeza a un guardia civil, que cayó al suelo bañado en sangre.

Los otros guardias hicieron fuego contra los bandidos. Estos se defendieron haciendo varias descargas; pero al final resultaron muertos por la Benemerita.

El Sr. La Cierva ha dispuesto que los cadáveres de los bandidos sean conservados en hielo y embalsamados, a fin de dar tiempo a que vayan personas a identificar los cadáveres.

También ha ordenado a las autoridades de Alcazar que hagan inventario de cuantos documentos llevaban los bandidos.

Además ha telegrafado a los gobernadores de Granada y Sevilla para que envíen a Alcazar cuantas personas concierne al "Pernales", a fin de que reconozcan e identifiquen el cadáver.

Ha ordenado también el Sr. La Cierva que se incoe expediente para recompensar inmediatamente al teniente, a los guardias y al leñador. El guardia herido se llama Segovia, y se halla en grave estado.

Los cadáveres de los bandidos fueron trasladados a Villaverde en sus propios caballos. En el ministerio de la Gobernación se recordaba hoy el último robo de 4.000 pesetas que cometió el "Pernales" en un cortijo de Ubeda, como asimismo el encuentro que tuvo con la Guardia civil, cerca de Jaen, hace pocos días.

En dicho encuentro, un teniente de aquel instituto luchó a brazo partido con el "Niño de Arahal", el cual consiguió huir cuando el teniente tenía cogido del cuello.

De Alcazar, Valverde y demás pueblos cercanos al lugar del suceso acuden centenares de personas, que miran extrañadas los cadáveres. Parecerse que el "Pernales" se proponía atravesar rápidamente la sierra Alcazar, que es muy accidentada, pasando de nuevo a Andalucía.

El leñador dice a las personas que la interrogan, que nunca pudo sospechar que aquellos fuesen el "Pernales" y su compañero, pues sabía que andaban por Jaén, creyendo que eran dos cazadores furtivos.

El Sr. La Cierva recibió la noticia cuando se se hallaba oyendo misa.

Tormenta terrible

Comunican de Oviedo que hoy ha descargado sobre aquella ciudad una terrible tormenta de agua y granizo.

Debido a los efectos de ésta se han hundido muchas casas. Hubo momentos en que las calles parecían verdaderos torrentes.

Un barrio de la población se inundó, viéndose flotar sobre las aguas muchos enseres y animales muertos.

Pardiñas condenado a muerte

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha fallado ya la causa instruida contra el guardia civil Pardiñas.

La mayoría del Consejo declara, que tanto el andor de guerra como el capitán general de Madrid, se ajustaron a la ley creyendo que debía condenar a muerte a Pardiñas; llama la atención de los cuatro jefes que en el Consejo de guerra votaron por la pena de cadena perpetua y declara finalmente, que Pardiñas debe ser condenado a muerte.

La madre del citado guardia pedirá al rey el indulto de su hijo.

A Valencia y a Archena

En el tren correo ha salido para Valencia el general Sr. Azorárraga, siendo despedido en la estación por el Sr. Maura y muchos amigos políticos y particulares.

En el mismo tren marchó a Archena el general Polavieja.

Balance del Banco

He aquí el balance del Banco de España durante la última semana, con relación al de la anterior:

Oro: aumentó 341.524 pesetas. Plata: aumentó 2.383.065. Efectivo del Tesoro: 10.030.188. Billetes: disminuyeron 2.676.575. Cuentas corrientes: 3.276.105.

El gobierno francés.—Tropas a Marruecos

Comunican de París que se ha celebrado Consejo de ministros en el palacio de Rambouillet, en donde reside M. Fallières.

Los ministros Pichon, Thompson y Piquart dieron cuenta de los telegramas recibidos de Tanger, Casablanca, Fez y otras poblaciones marroquíes.

Todos los ministros se mostraron unánimes en los acuerdos adoptados y en los puntos puestos a discusión.

Al terminar el Consejo se envió un telegrama al general Drude, exponiéndole el parecer y los propósitos que abriga el gobierno respecto de la cuestión de Marruecos.

También dicen de París que de Versalles marcharon a Marruecos 50 ingenieros, y que en breve saldrá de Calais y Medón, con igual destino, el personal agregado al parque de aerostación.

Comunican además de la capital francesa, que de Tolón han zarpaado con rumbo a Tanger el acorazado «Dessaux» y el cazatorpederos «Tard», con cargamento de víveres, y en breve zarpará el «Mytho».

Portugueses en campaña

Telegrafían de Lisboa que se han recibido despachos de Mossamedes anunciando que las tropas portuguesas consiguieron el día 28 próximo pasada una brillante victoria sobre los cuamatos, cerca de Mnsilo.

La caballería cargó contra 1.000 indígenas, los cuales experimentaron enormes pérdidas, quedando el campo sembrado de cadáveres. Los portugueses tuvieron 39 soldados y dos tenientes heridos.

Impuesto sobre ganados

De Santiago de Chile dicen que la Cámara aprobó el impuesto sobre los ganados procedentes de la Argentina, autorizando al gobierno para disminuir el 50 por 100 los derechos de importación sobre tejidos, lana, lino, chapas onduladas, hierro galvanizado, calzado y azúcar ó cualquier otra cosa transportable, siempre que el valor de esta no exceda de 15.000 piastras oro.

Los sucesos de Marruecos

Llegada de un buque a Cádiz

Dicen de Cádiz que ha llegado el crucero «Río de la Plata», procedente de Casablanca.

De Casablanca

Noticias recibidas en Tanger de Casablanca dicen que el día 30 reunieron en los alrededores de la ciudad 8.000 moros, 3.000 de ellos armados con espingardas y Mausers. Además dicen que se esperan grandes contingentes de fuerzas moras rebeldes antes del 15 del actual.

Otras noticias

Los españoles siguen inactivos, cumpliendo órdenes reservadas.

El nuevo sultán, Muley Hafid, explota el fanatismo de los kabillos, a fin de crearse adeptos, de los cuales espera fuerte ayuda para pelear contra los europeos.

Los víveres son pocos y malos. También hay gran escasez de agua potable, haciéndose difícil el abastecimiento de las tropas.

Signen regresando a Casablanca las familias que huyeron de la ciudad al iniciarse los sucesos. =Encuétrase en la población el barón de Roschild, con objeto de montar un hospital, cuyos gastos costeará de sus bolsillo particular.

=En Saff y Mogador continúan los temores de que la población sea asaltada por los kabillos. =Muchos gobernadores del Sur del imperio se niegan a reconocer a Muley Hafid.

=En Mazagán ha fundeado el crucero francés «Condé».

=Las autoridades administrativas y personajes de esta ciudad han firmado un acta reconociendo como sultán a Muley Hafid.

Regreso de un príncipe.—Candidatura aceptada

Telegrafían de Lisboa dando cuenta de la llegada del príncipe heredero, de regreso de su viaje de las colonias portuguesas de África.

También dicen de la misma capital que el partido regenerador ha aceptado la candidatura de Vilhena.

Varias noticias

Durante unas carreras de automóviles en Brescia, voló uno de los vehículos, resultando muerto un carrerista.

=Comunican de Roma que se ha hundido el templo de Borgonanco que estaba ruinoso. Ignórase si habrá víctimas entre los escombros.

=Despachos de París dan cuenta de haberse constituido en Ginebra la Asociación de la Cruz Blanca, cuyo objeto es fomentar en todas las naciones la lucha contra la tuberculosis, el cáncer, el alcoholismo y otros vicios y enfermedades.

Toros en Madrid

Con un llenazo se ha celebrado la anunciada corrida de toros.

=La suerte de los Tanceredos ha resultado lucida.

Gordito estuvo en su primero breve y bien, estando mejor en el segundo. Banderilleó al quibro, siendo aplaudido.

Pazos estuvo valiente en sus dos toros y agrado toreando. Segurita, tanto toreando como matando, hizo un trabajo lucido, y Jaqueta con mucha voluntad y demostrando valentía.

De la MADRUGADA

Madrid 2, a las 2'15 madrugada.

Los sucesos de Marruecos

El Raisuli en campaña

Un telegrama de Tanger comunica que reina en aquella ciudad extraordinaria inquietud por el anuncio de que El Raisuli se acerca, seguido de gran número de sus leales. Como es sabido, el famoso bandido ha acatado a Muley Hafid, haciendo saber de paso que es su propósito tomar por venganza sobre los europeos de los sucesos de Casablanca.

Los que huyen

Aunque la situación en Tanger, si bien de una gran inquietud no es, ni con mucho, por ahora, de inminente peligro, son muchas las familias que abandonan la ciudad buscando un asilo mas seguro. Ayer salieron en un vapor numerosos emigrantes.

La situación en Mogador

Las noticias transmitidas desde Tanger acerca de la situación en Mogador, eran, evidentemente, exageradas. Los europeos habitantes de aquella población no temen, por ahora, mas que a Muley Hafid, que arrastra la parte mas fanática del imperio.

Quejas de los soldados españoles

Dicen de Casablanca que los soldados españoles se lamentan de la mala calidad del agua que se les da para beber y de las pésimas condiciones de los alojamientos. Nuestra colonia les tiene pocos menos que abandonados.

Renace la tranquilidad

A pesar del especial estado de alarma y temor por que atraviesa Casablanca, en esta ciudad ya recobrándose, aunque muy paulatinamente, la normalidad. Ayer se abrieron los comercios, pero mas que esto, al decir de un corresponsal, son entros de ladrones. Piden por todo cantidades excesivas, aprovechándose del estado presente de las cosas para desbalijar a cuantos intentan comprarles.

Kabila sometida

Ha circulado el rumor de que la kabila de Chanias se ha sometido al pretendiente Muley Hafid. De esta noticia, que de confirmarse tendría excepcional importancia, no se tienen otras noticias.

Más de Mazagán

En Tanger se han recibido cartas de Mazagán comunicando que reina gran inquietud. La emigración de europeos es constante. La colonia extranjera queda reducida a los jefes de las familias, que quedaron forzosamente a defender sus haciendas.

El pretendiente

Dícese que Muley Hafid no cesa de recibir adhesiones. Últimamente los jefes de once kabilas de los alrededores de Mazagán firmaron un acta acatando la autoridad del nuevo pretendiente.

Muley Hafid ha dirigido una carta al bajá de Mazagán, diciendo que está dispuesto a cumplir los compromisos que Marruecos tiene contraídos con Europa.

De Tánger.—A Casablanca

Comunican de Tánger que aumenta en dicha población la intranquilidad, contribuyendo a ello el alejamiento de las tropas imperiales.

La opinión general es que son insuficientes las medidas adoptadas. Sin embargo, los notables no temen por ahora ningún ataque serio a la plaza, y consideran que con los moros de los alrededores había de bastar para defender a los europeos.

cuanto estos llegren, las fuerzas francesas avanzarán uno ó dos kilómetros de Casablanca.

El gobierno ha dejado en absoluta libertad al general Drude, menos para ir sobre Fez.

También se le envían globos cautivos. En el mismo despacho se dice que se han concedido veinte recompensas a los soldados que han tomado parte en los últimos combates de Casablanca. Entre ellos figura el alférez de navío recientemente ascendido a teniente, M. Vekudé que ha sido nombrado caballero de la Legión de Honor.

Variación de una doctrina

Un telegrama de La Haya comunica que Roosevelt presentará a la Conferencia sobre la Paz una proposición reproduciendo la doctrina de Drago, aunque modificada superficialmente.

Los reyes de España en Viena

Dicen de Viena que los reyes de España visitarán aquella corte durante el mes de octubre, llegando el día 18.

Convenio firmado

De San Petersburgo comunican que ayer quedó firmado el convenio anglo-ruso.

El pope Gapony

En San Petersburgo ha causado gran impresión la noticia de que el famoso pope Gapony se halla en Ginebra haciendo una vida más que retirada, misteriosa. Gapony, para no ser conocido por algún compatriota suyo, va disfrazado.

Nuevo explosivo

Dicen de Roma que el gobierno ha encargado una gran cantidad de un nuevo explosivo para cañones, el cual no tiene los inconvenientes del actual, entre los cuales, el más importante, es el de acortar la vida de aquellas mortíferas máquinas.

Toros en San Sebastián

Se lidiaron ayer tarde en esta plaza reses de la ganadería del señor marqués de Guadalest (antes Cámara), que resultaron buenas.

Vicente Pastor, que tomó parte en esta corrida como sustituto de Fuentes, despachó a su primero de un pinchazo y una estocada regular, con una buena faena de muleta.

El segundo toro lo mató Cocherito de Bilbao, que toreó de muleta con tranquilidad é inteligencia. Con el acero dió una estocada tendida, un pinchazo hondo y media estocada buena, descabellando al tercer intento.

Regaterín, en el cuarto toro muleteó bien, pasaporándole de un volapié superior.

El quinto toro fué muerto por Pastor de una estocada corta, un pinchazo, un volapié torcido y un descabelló.

Cocherito banderilleó muy mal al quinto toro; luego lo trasteó desde cerca y lo mató de un sablazo bajo.

En el último, Regaterín estuvo afortunado con las banderillas y fué muy aplaudido, como matador no pasó de regular, dió pocos pases todos por bajo y una estocada corta, saltando enganchado por el brazo derecho.

Toros en Málaga

Dicen de Málaga que con motivo de las fiestas, todos los trenes llegaron ayer atestados de toros, taurofilos en su mayor parte que acudieron para presenciar la corrida.

En esta se jugó ganado de Guadalest, que resultó malo.

Bombita estuvo desgraciadísimo toda la tarde, especialmente en su segundo toro, que pinchó infinidad de veces, dando motivo a la presidencia para que le enviara los avisos reglamentarios. La bronca que el espadá esnechó fué colosal.

Machaquito más que afortunado estuvo valiente, por lo cual fué muy aplaudido.

La madre del guardia Pardiñas

La anciana madre del Guardia civil Pardiñas ha salido para Bilbao, acompañada por el director de la Semana Ilustrada, con objeto de implorar del rey el perdón de su hijo en el caso de que se le condene a muerte.

Más de Marruecos

Los partidarios de Abd-el-Aziz recorren las kabilas, haciendo propaganda para que no se reconozca a Muley Hafid.

Parece confirmarse que Larache está rodeada de moros levantiscos. Con este motivo reina gran alarma.

Las últimas noticias de Casablanca acusan completa tranquilidad.

A esta ciudad ha llegado un batallón de la Legión extranjera y el lunes son esperados otros batallones.

Se dice que El Raisuli cuenta ya con 7.000 adictos.

El Mokri ha declarado que ya anunció en la Conferencia de Marruecos lo que en el imperio ocurriría al implantarse la nueva policía y que por lo tanto no puede cansar a Francia extrañeza los sucesos desarrollados.

El famoso moro añado que Francia es responsable de todos los desastres marroquíes, y confía en que Alemania ha de ayudar a los moros en el presente conflicto.

Terminó diciendo que el movimiento no es religioso, sino político.

Incendio de un buque

Un despacho de Brest comunica que el transporte «Caledonia» ha sido totalmente destruido por un incendio. La tripulación logró salvarse.

De Pamplona

Dicen de Pamplona que se están ultimando los preparativos para las pruebas de ejercicio de cañón de la Escuela Central de Tiro. Con este motivo se inaugurará el nuevo fuerte de Alfonso XIII, construido en el monte de San Cristóbal.

También comunican que ha llegado una batería del regimiento de sitio de Segovia con cuatro cañones.

Los blancos se situarán en el monte y valle llamado de Surlama.

Los ejercicios durarán unos quince días, y es esperado S. M. el rey, que ha prometido que asistirá a presenciarlos.

La emperatriz viuda

Desde Christiania participan que ha llegado a dicha población la emperatriz viuda de Rusia, siendo recibida por su hermana la reina de Inglaterra y la princesa Victoria, hija de ésta.

De San Sebastián

Comunican de San Sebastián las siguientes noticias:

Las reinas doña Victoria y doña Cristina pasearon j ntas en automóvil, llegando hasta Biarritz, en donde almorzaron, regresando después.

=El ministro de Estado estuvo trabajando ayer todo el día en su despacho.

=En las Casas Consistoriales se celebró con gran solemnidad el reparto de recompensas de la Sociedad Salvamento de Náufragos, asistiendo al acto representantes de Madrid y de otras provincias y el consul de Francia.

Se pronunciaron muchos y muy entusiastas discursos, siendo uno de los que se aplaudieron el del consul francés.

Mondaro.

Valencia Sus monumentos y artes

Por D. Teodoro Llorente

